Referat fra styregruppemødet tirsdag den 17. December 2009 på Varde Handelsskole

Alle var til stede

 

1. Siden sidst - bl.a. status fra Finn Lambek fra mødet med skolelederne

Finn L. fortale om sit møde. Lederne vil lade det være op tilden enkelte skole. Billund er principielt positiv.

Ellers er UU også ”ramt” af ungdomspakken der betyder et øget fokus på de 15-17 årige 
2. Gennemgang af de indkomne forslag

Der var indkommet 3 forslag

Finn K gennemgik tankerne bag projektet fra Esbjerg Produktionsskole, og især tanken om at flytte indsatsen fra opsamling til indslusning.

Finn K. er selv tolvholder på delprojektet fra Ribe Handelsskole, og den primære vinkel er at skolerne også skal arbejde med egne kompetencer fordi frafald ofte falder på få klasser. VUC Fyn har kørt en statistik der viser at der er en klar sammenhæng mellem frafald og på hvilke lærere der har klassen.

Ole gennemgik projektet med socialrådgiver på EUC-Vest. Hanne kommenterede med at i Billund betaler kommunen selv. Vagn kommenterede med at det var en problemstilling der klart lå inden for ”Hold Fast” projektet, men at der skulle ske en samfinansiering med EUC-Vest og Esbjerg Kommune.
3. Identificering af de ansvarlige tovholdere

Der er kommet tilmeldinger til de enkelte indsatser i det udsendte katalog, men inden har meldt sig som ansvarlige. 

4. Bevilling af beløbsrammer til de foreslåede indsatser

Ud fra de indkomne forslag og bidrag til arbejdspakker havde Finn K. på forhånd udarbejdet følgende oplæg:
Mentorer

Dette punkt integreres med forslaget fra Ribe Handelsskole der dermed bliver ansvarlig.

Opsamlingskurser

Styregruppen godkender forslaget fra Esbjerg produktionsskole

Indslusning

Varde Handelsskole bliver ansvarlig for udvikling af denne indsats

Rådgivning

Modellen skal beskrives nærmere med hensyn til udbredelsen til flere skoler og i relation til erfaringerne med stifinderprojektet i Billund. EUC-Vest /Esbjerg Kommune er ansvarlig

Økonomi

Der bevilges 75.000 til hver af ovenstående arbejdsgrupper frem til 31.3. Herefter skal grupperne bl.a. udarbejde én plan og budget for det videre arbejde. Til den tid ved vi om den fulde bevilling er til rådighed.
Oplægget blev vedtaget med den tilføjelse at Indslusning gennemføres i et samarbejde hvor 2 medarbejdere fra Billund Kommune og Varde Handelsskole tilsammen er ansvarlige for indsatsen. 
5. Beregning af træk på budgettet fra styregruppen

Finn K udbad sig et budget for trækket på budgettet for det udførte arbejde i styregruppen. Det blev aftalt at Finn K. udarbejder et forslag til et fælles timeantal der kan trækkes. Med udgangspunkt i det sikre budget fra regionen foreslås det at medlemmerne fra styregruppen indtil 31.3  maks. kan trække 50 timer a ca. kr. 260,- 

6. Hvordan får vi mere gang i de øvrige skoler

Det bliver op til de ansvarlige for de enkelte indsatser at aktivere flere skoler påmedarbejderniveau. 

7. Lewisham College - forslag om studietur til London
Finn K. fortalte om en kontakt til Lewisham College i London der arbejder med de indsatser som er indholdet i ”Hold Fast” Finn K. foreslog en studietur til London for at besøge Lewisham i foråret 2010. Et forslag til dato skal foreligge til næste møde.
8. Ungdomspakken - budgetmæssig samspil med indsatserne i "Hold Fast"

Det blev aftalt at Finn K. som en del af tovholderfunktionen undersøgermulighederne for at finansiere aktiviteterne med yderligere midler fra ungdomspakken. Dette arbejde skal koordineres med evt. justeringer af ”Hold Fast”, idet EU ikke giver penge til aktiviteter der følger af lovgivning.

9. Eventuelt.

Næste møder er aftalt til torsdag den 17.december kl. 13.00 i Billund 

 

 

